
 

VS Mönchdorf 4. Schst. HaGe 2016/17 

ÜBL: Gewichtsmaße II  Name: 

1. Wandle in kg um!  
2 t 500 kg = 3 t 68 kg = 
5 t 701 kg = 8 t 2 kg = 
13 t 410 kg = 22 t 44 kg = 
41 t 729 kg = 9 t 5 kg = 
28 t 103 kg = 70 t 70 kg = 

2. Entdecke die einzelnen Maße! 
 

6 025 kg = 9 005 kg = 
9 034 kg = 3 008 kg = 

3. Wandle in das jeweils kleinste Maß um! 
 

5 kg 56 dag 4 g = 3 dag 4 g = 
7 kg 42 dag 5 g = 7 dag 2 g = 

 
 

3 kg 18 dag = 21 kg 3 dag = 
6 kg 59 dag = 45 kg 7 dag = 
5 dag – 5 g =   
7 dag + 8 g =   
89 dag – 1 g =   

70 dag – 5 g =   
9 kg 70 dag – 9 g =   
8kg 6 dag + 90 g =   

 

4. Die Simandlbäurin backt Brot. 1 Laib wiegt 1 165 g. Auf dem Bauernmarkt will sie 
48 solche Laibe verkaufen. Wie viel kg und dag Brot muss sie zu ihrem Marktstand 
schleppen? 
 

5. Eine Biobäuerin verkauft Kraut. Sie hat 25 kg 96 dag Weißkraut, 18 kg 200 g 
Blaukraut und 1 236 dag Sauerkraut in einem Kübel. Sie kann alles auf dem 
Bauernmarkt alles verkaufen. Wie viel kg und dag Kraut hat sie insgesamt verkauft? 
 

6. An einen Supermarkt werden 5 Kisten mit je 16 kg Salatgurken geliefert. Eine Kiste 
wiegt ohne Inhalt 220 dag. Wie viel kg wiegen die Kisten und die Salatgurken 
zusammen? 

4 Kinder haben Kirschen gepflückt. Sebastian: „In meinem Kübel sind 2 kg und 45 dag!“ 
Katrin: „Meine Kirschen sind 308 dag schwer!“ Sara: „Ich habe sogar 1068 g gepflückt!“ 
Michael: „Bei mir sind es 50 dag und 40 g.“ 

Welches Kind hat am wenigsten geplückt? 
Welches Kind hat am meisten Kirschen gepflückt? ____________ 


